



扬州先进制造业集群培育成效初步显现

10亿元以上重大项目今年已开工22项

在扬州华建天恒传动有限公司(简称扬州华建天恒)车间,一台台硕大的高精度机床整齐排列。这些机床是数控高速铣齿机、高精磨齿机等设备,用于制造传动装备产品。该公司相关负责人介绍:“去年我们开票销售1.3亿元,今年预计突破3亿元。”

在扬州华建天恒制造车间,一台完成加工的大型齿轮部件旁,工人正忙碌着吊装运送。“这是我们制造的8MW风力发电机组用齿轮,组装成为发电传动装备机组,单套售价约200万元。”该公司上述负责人介绍。扬州华建天恒的快速发展速度,是扬州加快制造业重点项目建设、释放产能的生动细节。

扬州华建天恒高端传动装备产业化项目,设计年产500台7—8MW风电齿轮传动装备及1000套高速高精度齿轮,备案投资20亿元,2022年开工建设,目前一期项目已经竣工投产。

“我们进口的高端设备到货周期较长,最短的9个月,最长的24个月,去年我们设备进场后,就一边基建,一边调试设备,一边生产,今年制造设备已全部到位,产能将进一步释放。”上述负责人介绍,此外,二期项目的柔性组合式实验台、齿轮检测中心、组装生产线等预计年内完成建设,全部投产后将进一步提升制造效率和增加开票销售。

高端装备是扬州市正在巩固提升的六大主导产业集群之一。扬州华建天恒高端传动装备产业化项目建设,是扬州市加快先进制造业集群强链补链延链的成功实践。

新质生产力具有高科技、高效能、高质量特征。走访10亿元以上项目,一批高科技含量、高附加值、极具市场竞争力的新产品正在交織成一幅新质生产力的生动画卷。

近年来,扬州市围绕巩固和提

升6大主导产业集群、攻坚突破13条新兴产业链,确定产业关键节点,创新开展专题招商、以商引商、基金招商等多种方式,加快先进制造业集群强链补链延链。此外,我市还开发出信息化管理系统,对项目投资强度、资源消耗、市场前景、后期产出等方面进行预评估,更加突出对项目竣工达产实效的考核,提高重大项目的实在度。

在一系列制造业重点项目,尤其是10亿元以上重大项目竣工投产的强力支撑下,扬州市先进制造业集群培育成效初步显现,目前先进制造业开票占规上工业比重已经超过75%。

“根据各地梳排,今年我市共储备拟开工10亿元以上项目41项,计划总投资863.18亿元。”据相关负责人介绍,截至5月份,10亿元以上项目开工22项,竣工投产后将为全市工业经济发展提供有力支撑。

杨轩 顾潇

省级非遗项目“泰州干丝”再添传承人

近日,一场庄重而热烈的收徒仪式在泰州鑫龙飞世纪大酒店举行,泰州干丝制作技艺非遗传承人阎继山收下第六名徒弟陈如龙,为泰州烹饪技艺的传承与发展注入了新的活力。

“早上皮包水,晚上水包皮”这是泰州人特有的慢生活习惯,而烫干丝、鱼汤面、蟹黄包是泰州的早茶三宝。泰州干丝,又称泰州五味干丝,是泰州传统风味小吃,至今已有200多年历史。

阎继山是江苏省烹饪大师工作室的主任委员和江苏省餐饮行业协会的专家顾问组成员。

阎继山长期从事技能培训和烹饪技艺研讨工作,近几年来参与了“泰州干丝制作技艺”等泰州早茶标准和地方宴席标准的起草工作。阎继山说,制作干丝首先要有刀功,先将豆腐干切开,横着削成厚薄均匀的20多层。这种削的功夫泰州人称之为“飘”,“飘”出的干丝长短一致、粗细均匀,再斜铺切成丝,真可谓薄如纸、细如丝。

收徒仪式上,鑫龙飞世纪大酒店总经理陈如龙向阎继山递交了拜师帖,并行了传统的跪拜礼和奉茶礼。

李晋 毛晓华

泰州开设162个“青仔公益暑托班”

今年暑期,共青团泰州市委将开设“青仔公益暑托班”班点162个。目前第一批报名工作已经结束,7月上旬将陆续开班。

记者在海陵区城东街道丁冯村看到,工作人员正在教室里打扫卫生,摆放学习用品,为孩子们到来做好准备。

海陵区城东街道丁冯村党总支书记冯建国介绍:“7月2日将开启第一节课程,我们为给孩子们准备了美术、书法、舞蹈、魔方等兴趣课程,希望孩子们在我们这里度过一个美好愉快的暑假。”

聚焦“假期看护难”问题,今年,共青团泰州市委计划开设162个“青仔公益暑托班”班点,覆盖全市所有乡镇(街道)。暑托班将提供为期28天、每天不少于6小时的暑期看护服务。

据悉,暑托班优先覆盖6—14周岁城乡困境青少年、农村留守儿童、城市外来务工人员子女等重点群体,满足困境青少年暑期的看护监管、贴心陪伴、素质提升等方面的现实需求,同时服务各类有“托管”需求的青少年3000人以上。

毛晓华

大学生走进社区,帮助老人“智享”生活

为了帮助社区内老人掌握基本数字技能,跨越“数字鸿沟”,扬州大学生物科学与技术学院本科生第二党支部的大学生党员们启动数字教育“春风行动”,利用课余时间,开设“手机课堂”,帮助老年人“智享”生活,活动已经覆盖三个社区,惠及近200名老年人。

在东关街道古旗亭社区的活动现场,支部党员与老人们一对

一结对,手把手教学,从手机的开关机、屏幕解锁到通讯录管理,视频、语音通话的接听,软件的下載和安装……党员们用鲜活的事例提醒老年人务必提高警惕,守好“钱袋子”,增强反诈意识。老年居民学得认真,听得仔细,实用又接地气的“手机课堂”帮助老年人更好的享受“智慧”生活。

张然 庄剑翔

未来可“漆”,大学毕业生收到特别礼物

随着毕业的脚步渐近,扬州工业职业技术学院电商学院汉藏班的同学们迎来了大学生涯中的最后一次班会课。班主任祝欢老师深情地回顾了班级的成长历程,从初识的羞涩到如今深厚友谊,从学业上的互帮互助到生活中的相互扶持,每一段经历都充满了温馨和感动。同学们纷纷发言,分享自己在班级中的成长经历,谈到了在困难时期相互支持、共同成长的经历,真挚的话语,让在场的每一个

人都深受感动。最后,祝欢老师为即将离校的学子们准备一份别出心裁的礼物——一把把精美的漆扇。她拿起一把扇子,扇面上的图案精美绝伦,寓意着美好的未来。祝欢说:“这不仅是一件精美的艺术品,更是班级团结和友谊的象征。希望同学们未来能够像扇子一样,展现出自己的风采,同时也记住我们班级的美好时光和深厚友谊。”吕刘晨 郭金红 顾潇

扬州广陵检察院筑牢禁毒防线

近日,由扬州市广陵区公安分局、区检察院、区法院、文峰街道办事处、区青年志愿者协会等多家单位在七里河公园举办“6·26”国际禁毒日集中宣传系列活动。活动现场,人头攒动,汽车人领袖、大黄蜂化身禁毒先锋战士与群众互动,让群众感受家门口的环球影城。非遗体验、有奖竞猜等游戏环节,引得不少小同学和家长纷纷驻足。检察干警结合自己办理的毒

品犯罪案件进行了以案释法,告诫群众吸毒、种毒、制毒、贩毒等行为均会受到法律的制裁,引导群众加强防范意识,自觉远离毒品。同时,就“七号检察建议”“八号检察建议”、未成年人保护、防范养老诈骗等方面的法律知识进行了宣讲,鼓励群众在生活中如果遇到违法犯罪行为,积极举报相关线索,共同构建和谐社会。

广检轩 顾潇

万亩荷塘景区开园



画说
泰州

6月29日,位于兴化里下河国家湿地公园内的兴化市万亩荷塘景区开园。景区面积共1.2万亩,核心景区面积1200亩,种植藕莲、子莲、花莲和王莲四大类近百个品种的荷花,景区不仅是赏荷之地,更成为市民游客深度游、体验游的好选择。

顾秀文 倪婕 毛晓华
摄影报道

扬子江药业集团年中工作会议召开 表彰先进集体和先进工作者

6月27日,扬子江药业集团召开2024年年中工作会议暨职工代表大会。泰州市委副书记、市长万闻华出席会议并讲话,勉励扬子江药业集团保持发展定力、锚定蓝图目标,与泰州发展同心、创新同向、改革同行、品牌同盟,在强基固本上用真功,在积蓄动能上聚合力,在赋能增效上求突破,在护佑福祉上守初心,用实干托起梦想、以奋斗书写荣光,在成为世界一流健康产业集团的新征程上阔步前行。泰州市领导钱忠、叶冬华出席会议。扬子江药业集团党委书记、董事长、总裁徐浩宇作年中工作报告。

今年以来,扬子江药业集团以党建引领发展,将合规工作作为一项战略性、全局性、系统性工程来抓。同时,把2024年确定为“数智元年”,试点先行对标智能制造成熟度模型评价标准。健康产品研发、全国重点实验室建设取得阶段性成效,创新能力不断提升,努力因地制宜发展医药健康领域新质

生产力。万闻华指出,扬子江药业集团扎根泰州,是泰州医药产业的一张耀眼名片,更是泰州企业守正创新、追求卓越的典范。今年上半年,扬子江药业集团在坚守主业的同时应变求变、开拓进取,以改革强内功、以创新固优势、以品质树标杆,交出了一份难能可贵、殊为不易的半年度成绩单。

徐浩宇在作工作报告时说,扬子江药业集团坚持稳中求进工作总基调,对标世界一流标准,全力深耕市场、全面深化合规、全方位创新发展,各项工作有序推进。上半年,集团启动扬子江长三角健康产业基地项目;主导的《药品生产企业质量风险管理要求及实施指南》团体标准正式实施;打造的3家无废工厂减少固废约380吨,企业绿色发展实践入选2024企业社会责任论坛“ESG年度优秀案例”;获江苏省首批省级制造业领航企业;成功入选“人民日报社品牌强

国计划”;旗下江苏龙凤堂中药有限公司获评“中药产业助力乡村振兴示范单位”“中药材产业现代化示范基地”,“扬子江龙凤堂”中药品牌入选“江苏老字号”名录;“紫龙智慧园区”项目获得全国数字化优秀案例,进一步筑牢了高质量发展“稳进好”的基础。

徐浩宇表示,集团要抢占未来制高点,持续催生扬子江高质量发展的强劲动能坚决扛起龙头企业“勇挑大梁”的责任与担当;要牢牢把握高质量发展这个首要任务,加快培育发展新质生产力,加速“智改数转网联”步伐,全面提质增效升级,积极拓展大健康、大项目和国际化,不断提升企业核心竞争力,构建“药、医、养、食、游”融合发展新格局,奋力冲刺全年目标任务,努力争取更好成绩。

会上,扬子江药业集团对上半年工作中涌现的先进集体和先进工作者进行了表彰。

扬文 尹有文